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U organizaciji nevladinih organizacija Centra za razvoj neprofitnog sektora, Urban In, Edukativnog 
centra Roma, kao i mreže Euklid, 20. maja, u beogradskom „Sava centru“ održana je završna 
konferencija povodom projekta „Učiniti da umrežavanje radi: osposobiti civilno društvo da bude 
finansijski održivo kroz evropsku saradnju“. Tema konferencije je bila umrežavanje mreža organizacija 
civilnog društva iz Srbije i Evropske unije (EU), kao mogući put ka finansijskoj održivosti trećeg sektora. 
Na konferenciji su učestvovali predstavnici organizacija civilnog društva iz Srbije i inostranstva, kao i 
predstavnici mreže Euklid. 
 
Ivana Ćirković, iz Vladine Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom je označila umrežavanje kao 
neophodno kako bi se čuo ujedinjeni glas civilnog društva. Nagalasila je i potrebu saradnje sa 
evropskim mrežama, kao i korisnost IPA fondova. Filipo Adrai, izvršni direktor mreže Euklid, istakao je 
da ova mreža ne daje pomoć, već podršku organizacijama civilnog društva u Srbiji u razmeni ljudi, 
iskustava, kao i kroz brifinge, seminare i ovakve konferencije. 
 
Naredni deo Konferencije je bio posvećen prezentacijama učesnika u programu razmene. Ispred 
Beogradskog centra za bezbednosnu politiku, svoje utiske i iskustva sa programa razmene izneli su 
Marko Savković i Nataša Vunš, čiji je gost u Nemačkom savetu za spoljne poslove Marko bio u 
februaru 2011. Tokom Konferencije bio je postavljen tzv. „Zid posvećenosti“ (Wall of Commitment) na 
kom su učesnici konferencije mogli da predlože svoje potencijalne projekte i tako zatraže podršku 
mreže u njihovom sprovođenju. 
 
Treći deo konferencije bio je posvećen panel diskusiji na kojoj su predstavljeni projekti „Ojačati Srbiju 
– EU dijalog civilnog društva“ i projekat „Tehničke podrške civilnim društvima“ (TACSO). Sergej Vujačić 
iz „TACSO Srbija“ je predstavio i projekat „TACSO 2“ koji počinje u avgustu 2011. godine i koji će 
umesto dosadašnjeg nacionalnog, funkcionisati na regionalnom nivou. 
 
Učesnici su se podelili u radne grupe kako bi se bavili ključnim pitanjima organizacija civilnog društva, 
kao što su socijalno preduzetništvo, društvena odgovornost preduzeća i umrežavanje. Grupa koja se 
bavila pitanjem socijalnog preduzetništva je zaključila da je nužno postaviti organizacije civilnog 
društva kao privatna preduzeća, kao i da je potrebna politika aktivnog zapošljavanja i socijalne 
politike. Grupa koja se bavila pitanjem društvene odgovornosti preduzeća iznela je jedan od ključnih 
problema – centralizovanost i postavila pitanje – šta je ono što organizacije civilnog društva mogu da 
ponude privatnom biznisu? Umrežavanje je bilo pitanje kojim se pozabavila treća grupa koja je iznela 
zaključak da predstavnici civilnog sektora u Srbiji moraju da preuzimu jaču inicijativu u uspostavljanju 
mreža. 

Kako pospešiti umrežavanje? 
Vanja Dolapčev, stažista, Beogradski centar za bezbednosnu politiku 
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Luiza De Amikis, ispred „Euclid network“-a je pozvala učesnike konferencije da svoje potencijalne 
predloge, komentare i ideje povodom brifinga o finansijskom upravljanju, socijalnom preduzetništvu, 
umrežavanju, kao i korporativno socijalnoj odgovornosti i socijalnoj filantropiji, pošalju na adresu  do 
7. juna 2011. godine. Brifinzi se mogu pogledati na sledećoj adresi. 
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